

Всеволод Михайлович Бобров

Историческая справка: заслуженный мастер спорта СССР, заслуженный тренер (СССР, чемпион СССР по футболу 1946-48г.г., по хоккею 1948-52, 1955, 1956. Олимпийский чемпион 1956г. Чемпион мира 1954 и 1956 г. Чемпион Европы 1954-1956г. Серебряный призер первенства мира 1955 и 1957 гг. Чемпион Европы 1957г. Признан лучшим нападающим на чемпионате мира 1955г. Забил 97 мячей в 116 матчах чемпионатов СССР по футболу, 332 шайбы в первенстве СССР и матчах сборной команды страны по хоккею. Награжден орденом Ленина. Полковник Вооруженных Сил СССР. Образование - семилетка, военное училище, военно-воздушная академия.

В истории Сестрорецка имя Боброва – это особый след. Это целая эпоха спортивной истории земли сестрорецкой. Начало рода Бобровых берет свои истоки в тверском крае. В 1906 году из тверской деревни Полубратово семья Бобровых переезжает в Петербург.

После участия в стачке на Путиловском заводе разметчик Михаил Бобров оказался в царской тюрьме. Зимой 1912 года на катке в Таврическом саду путиловский рабочий Михаил Бобров познакомился с будущей женой Лидией Ермолаевой.

В 1919 году семья переселилась в подмосковный город Пушкино. Михаил увлекается футболом. В 1922 году 1 декабря в городе Моршанске Тамбовской области в семье Бобровых родился второй сын Всеволод. И, как талисман на всю жизнь, Михаил Бобров привез из Хельсинки стальные коньки знаменитой норвежской фирмы "Хааген" (в народе известны под названием "гаги").

В 1924 году Бобровы возвращаются под Ленинград, в Гатчину. В 1925 году семья переехала в Сестрорецк. Здесь В.Бобров провел юность, учился в ФЗУ, работал слесарем-инструментальщиком на заводе им.Воскова.

Сестрорецк 20-30 годов представлял собой своеобразную "высокоразвитую спортивную цивилизацию". Сборную команду школы №2 возглавил Владимир Бобров. Известные сестроречанам фамилии Викторовы, Худяковы, Шавыкины, Кузьмины умножили спортивную славу Сестрорецка.

"БОЧАГА" – это чухонское название непроточного озера, образовавшегося на месте прежнего русла реки, старицы. Для местных жителей – это место, где ковали будущую спортивную славу мальчишки. В декабре 1933 два брата Бобровы и два брата Томилины решили открыть хоккейный сезон на "бочаге". Но

из-за выброса теплой воды лед не выдержал, и все мальчишки оказались в большой полынье. Братьев Томилиных откачать не удалось. В 1938 году братья Бобровы были уже хорошо известными в Ленинграде футболистам и хоккеистам. Они выступали за ленинградский клуб "Динамо", затем на год вернулись в команду завода.

В 1941 году слесарю-инструментальщику ленинградского завода "Прогресс" Всеволоду Боброву еще не было 19 лет. Семья была эвакуирована в г.Омск

Не только Владимир Бобров, но и многие сестрорецкие спортсмены, сменив хоккейную клюшку на автомат или винтовку, ушли воевать. Некоторые – например, Федор Чистяков и Леонид Кузьмин – погибли.

Всеволод учится в Ярославском военном училище, а осенью 1942 года призван в армию рядовым. В 1944 году начинает выступать за команду ТДДКА. В 46 лет у Всеволода Михайловича родился сын Михаил. Умер Всеволод Бобров 1 июля 1979 года в Москве от сердечного приступа. Последние слова: "Мне надо Мишку воспитать...". Михаил Бобров – сын Всеволода Михайловича трагически погиб несколько лет назад в Москве. Елена Николаевна Боброва – вдова – проживает в Москве.

Санкт-Петербургский благотворительный Фонд имени В.М.Боброва доводит до жителей Сестрорецка, что в нашем районе будет создан первый в Санкт-Петербурге музей спорта. В экспозицию музея войдут материалы, касающиеся знаменитых спортсменов – сестроречан: Всеволода Боброва, Николая Соколова, Станислава Москвина и многих других. В музее будут отражены спортивные достижения молодых, сегодняшних героев спорта. Музей предполагается разместить в помещении средней школы №556 города Се-



строрецка. Кроме того, выдвинута идея и начата подготовка по установке памятника выдающемуся спортсмену и тренеру России Всеволоду Боброву в центре Сестрорецка, где он начал свою спортивную карьеру.

Руководители фонда, администрация района, организаторы музея спорта обращаются к жителям Сестрорецка с просьбой оказать помощь и принять участие в этом благородном деле.

Вам будут рады и благодарны за оказанную помощь и совет.

**Инициативная группа –
Наталья Иванова,
Елена Лапицкая,
Игорь Чалдыкин,
Андрей Соколов,
Андрей Вишневский,
Анатолий Вологжанин,
Валерий Квятковский,
Лариса Кукина.**

Финансовые средства на создание памятника можно направить в территориальное управление Курортного административного района Санкт-Петербурга:

197701, Санкт-Петербург, Сестрорецк, пл.Свободы, д.1. ИНН 7821007802. Счет №40603810224002010410. ОАО "Банк "Санкт-Петербург". г.Санкт-Петербург, корр. счет 301018109000000000790, БИК 044030790, ОКОНХ 97600, ОКПО 04032706.

Каждый благотворительный взнос будет отмечен особым благодарственным письмом.